
	               Καλώς ήρθατε στην διαδικτυακή μας κοινότητα.

Εδώ μπορείτε να συζητήσετε και να ενημερωθείτε για θέματα που αφορούν την Πρωτοβάθμια Φροντίδα Υγείας.

Για να συμμετέχετε και να μπορείτε να κατεβάσετε αρχεία και εικόνες που βρίσκονται στα μηνύματα πρέπει να εγγραφείτε. 

Η εγγραφή είναι δωρεάν και θα σας αποσταλεί άμεσα ένα e-mail για την ενεργοποίηση της εγγραφής σας.

Εάν δεν το λάβετε σε λίγα λεπτά ελέγξετε το φάκελο ομαδικής αλληλογραφίας ή το φάκελο SPAM ή το φάκελο ανεπιθύμητης αλληλογραφίας καθώς μπορεί να βρεθεί εκεί από λάθος του λογισμικού ηλεκτρονικού ταχυδρομείου.
Εάν έχετε ξεχάσει τον κωδικό σας, μπορείτε να ζητήσετε να σας ξανασταλεί από εδώ.
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								Δεν είναι ορατοί οι σύνδεσμοι (links).
 Εγγραφή ή Είσοδος
     Με ιδιαίτερη χαρά και ικανοποίηση δεχθήκαμε την είδηση ότι η Κοινοβουλευτική Συνέλευση του Συμβουλίου της Ευρώπης ενέκρινε στις 26/06/2013 ομόφωνα το ψήφισμα και τη σύσταση σχετικά με την ίση πρόσβαση όλων των πολιτών στην υγειονομική περίθαλψη. Χαρά γιατί το ψήφισμα κινείται στη δίκαιη και σωστή κατεύθυνση της ελεύθερης πρόσβασης όλων των Ευρωπαίων πολιτών στο δημόσιο σύστημα υγείας των χωρών τους και ικανοποίηση γιατί το ΜΚΙΕ με την λειτουργία και την δράση του αποδεικνύεται, ότι συμβάλλει ουσιαστικά στην ανάδειξη των προβλημάτων και της ζοφερής πραγματικότητας που βιώνουν οι αποκλεισμένοι από την πρόσβαση σε υπηρεσίες υγείας πολίτες και τελικώς διαμορφώνει απόψεις και επηρεάζει θετικά.Μάλιστα η Προέδρος της κοινοβουλευτικής επιτροπής Κοινωνικών Υποθέσεων και Υγείας του Συμβουλίου της Ευρώπης, Ελβετίδα βουλευτής των Σοσιαλιστών Liliane Maury Pasquier, η οποία είχε επισκεφθεί τον Απρίλιο 2013 το ΜΚΙΕ και είχε διαπιστώσει την κατάσταση που επικρατεί για τους ανασφάλιστους πολίτες, εκθίασε ως παράδειγμα αλληλεγγύης των πολιτών τη λειτουργία του ιατρείου κατά την ομιλία της στο Συμβούλιο της Ευρώπης.
    Παραθέτουμε σε μετάφραση το ψήφισμα και μαζί τις σελίδες – στα αγγλικά – με το αρχικό κείμενο του ψηφίσματος αλλά και την έκθεση πάνω στην οποία βασίστηκε το ψήφισμα.
                                 Ψήφισμα 1946 (2013) του Συμβουλίου της Ευρώπης
 «Ισότιμη πρόσβαση στο σύστημα υγείας»
       Κοινοβουλευτική Συνέλευση
   1. Το δικαίωμα στην υγεία είναι βασικό ανθρώπινο δικαίωμα. Η προστασία της υγείας είναι ένας βασικός παράγοντας για την κοινωνική συνοχή και την οικονομική σταθερότητα, και αντιπροσωπεύει ένα από τα απαραίτητα στηρίγματα για την ανάπτυξη. Η πρόσβαση στην περίθαλψη είναι ένας βασικός παράγοντας στο δικαίωμα της υγείας.
   2. Η κοινοβουλευτική συνέλευση παρατηρεί ότι οι ανισότητες στην πρόσβαση στο σύστημα υγείας των μελών του Συμβουλίου της Ευρώπης αυξάνονται Διάφορες συνιστώσες είναι η πηγή του φαινομένου, συμπεριλαμβανομένων των οικονομικών, γεωγραφικών και γλωσσικών περιορισμών, της διαφθοράς, κοινωνικοοικονομικές ανισότητες και συγκεκριμένων μεταναστευτικών και πολιτικών ασφάλειας που δεν λαμβάνουν υπ’ όψιν τις ανάγκες στην υγεία. Η οικονομική κρίση έχει οδηγήσει σε μειώσεις των προϋπολογισμών σε πολλές χώρες, λόγω των πολιτικών λιτότητας, με αποτέλεσμα τα συστήματα υγείας να δέχονται πίεση. Πολλές χώρες εισήγαγαν ή αύξησαν τις χρεώσεις που πληρώνουν οι ασθενείς, ειδικά για τις απαραίτητες υπηρεσίες υγείας.
   3. Η συνέλευση διαπιστώνει ότι οι ανισότητες στην πρόσβαση στην υγεία, συμπεριλαμβανομένης της περίθαλψης της ψυχικής υγείας, επηρεάζουν ειδικά τις ευπαθείς ομάδες (του πληθυσμού),περιλαμβανομένων πολιτών που βιώνουν οικονομικά προβλήματα όπως οι άνεργοι, μονογονεϊκές οικογένειες, παιδιά, ηλικιωμένους, Ρομά, πρόσφυγες,μετανάστες, ειδικά όσους βρίσκονται σε παράνομη κατάσταση, διαφυλικά άτομα,φυλακισμένους και άστεγους. Αυτές οι ανισότητες οδηγούν σε φαινόμενα μη προσφυγής ή καθυστερημένης προσφυγής στην περίθαλψη, που έχουν καταστροφικές συνέπειες στην προσωπική αλλά και δημόσια υγεία και τα οποία μακροπρόθεσμα έχουν ως αποτέλεσμα την αύξηση των εξόδων για την υγεία.
   4. Υπενθυμίζουμε το ψήφισμα 1994 (2012) «Μέτρα Λιτότητας – ένας κίνδυνος για την δημοκρατία και τα κοινωνικά δικαιώματα» (Austerity measures – a danger for democracy and social rights), η συνέλευση για άλλη μια φορά επισύρει την προσοχή στον αρνητικό αντίκτυπο που έχουν τα μέτρα λιτότητας στα κοινωνικά δικαιώματα και τα αποτελέσματα αυτών στις ποιο ευπαθείς κατηγορίες (πολιτών). Σε σχέση με αυτό, διαπιστώνει (η συνέλευση) με αγωνία τα αποτελέσματα που έχει η οικονομική κρίση και τα μέτρα λιτότητας στην πρόσβαση (των πολιτών) στην περίθαλψη σε αρκετά από τα κράτη μέλη, συμπεριλαμβανομένης της Ελλάδας, που αντιμετωπίζει μια κρίση στην υγεία, ακόμα και ανθρωπιστική κρίση και μια αύξηση στην ξενοφοβία και στις ρατσιστικές πράξεις εναντίον των προσφύγων και των μεταναστών.
   5. Η συνέλευση πιστεύει ότι η κρίση είναι μια ευκαιρία να επανεξετάσουμε τα συστήματα υγείας και να αυξήσουμε την αποδοτικότητα τους και όχι να την χρησιμοποιήσουμε ως μια δικαιολογία για να πάρουμε ανάδρομα μέτρα.
   6. Συνεπώς η συνέλευση καλεί όλα τα μέλη του Συμβουλίου της Ευρώπης να:
 6.1 μειώσουν, όπου κρίνουν κατάλληλα, την αναλογία των εξόδων υγείας που πληρώνουν οι πιο ευπαθείς ασθενείς και να πάρουν όλα τα απαραίτητα μέτρα ώστε να βεβαιωθούν ότι το κόστος της περίθαλψης δεν αποτρέπει την πρόσβαση σε αυτή, συμπεριλαμβανομένης της προώθησης της αυξημένης χρήσης γενόσημων φαρμάκων.
 6.2 να βεβαιωθούν ότι υπάρχει προσβασιμότητα σε κέντρα περίθαλψης (υγείας) και σε ιατρικό/νοσηλευτικό προσωπικό σε όλη την επικράτεια τους και όπου χρειάζεται να δοθούν τα απαραίτητα κίνητρα.
 6.3 να βεβαιωθούν ότι υπάρχει πρόσβαση στην πληροφόρηση για το σύστημα υγείας,συμπεριλαμβανομένων προγραμμάτων εμβολιασμού και προφύλαξης, και να ετοιμαστούν ενημερωτικά προγράμματα για την υγεία, υπολογίζοντας πάντα τις συγκεκριμένες ανάγκες των διάφορων ευπαθών ομάδων και την ανάγκη να μειωθούν οι φραγμοί που υπάρχουν στην επικοινωνία.
 6.4 να βεβαιωθούν ότι οι έγκυες γυναίκες και τα παιδιά, που συμπεριλαμβάνονται στις πιο ευπαθείς ομάδες πολιτών, έχουν απεριόριστη πρόσβαση στο σύστημα υγείας και κοινωνική προστασία, ανεξάρτητα από το καθεστώς τους.
 6.5 να απλοποιήσουν τις διοικητικές διαδικασίες που χρειάζονται ώστε να έχουν πρόσβαση (οι πολίτες) στο σύστημα υγείας.
 6.6 να εισάγουν μέτρα καταπολέμησης της διαφθοράς στο σύστημα υγείας, σε συνεργασία με το GRECO (Group of States against Corruption)
 6.7 να αποσυνδέσουν τις πολιτικές μετανάστευσης και ασφάλειας από την πολιτική για την υγεία, και όπου χρειάζεται να καταργήσουν την υποχρέωση των επαγγελματιών υγείας να αναφέρουν μετανάστες (που βρίσκονται σε παράνομη κατάσταση).
 6.8 να εισαγάγουν εκπαιδευτικές πολιτικές για τους επαγγελματίες υγείας με έμφαση στην καταπολέμηση αυταρχικών μεθόδων, διακρίσεων και διαφθοράς στον τομέα υγείας.
Δεν είναι ορατοί οι σύνδεσμοι (links).
 Εγγραφή ή Είσοδος
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							“It’s a poor sort of memory that onlyworks backwards, the Queen remarked.”
Lewis Carroll, 1872,
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